

UJVIDÉKI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
Negyedévre 6
Egy hónapra 2
Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYORJÓZSEF.

Feladós szerkesztő:
DR. KÖNINGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfély kivételével mindennap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Helyi harcok az olasz fronton.

Budapest, október 19.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR és ALBÁN HARCTÉR:
Az osztrák—magyar haderőkönél nincs újság.
OLASZ HARCTÉR: A triói és karinthiai arcvonalon tegnap és tegnapelőtt számos helyen helyi harcokra került a sör. Csapataink háromszáz foglyot és hadtárgyat szállítottak be. Az Isonzonánál a szokásos tüzérségi tevékenység.

A vezérkar főnöke.

Moon sziget a németeké.

Berlin, október 19.

NYUGATI HARCTÉR: Rapprecht bajor trónörökös hadseregportája: Flandriában a tüzérségi harc tevékenység a tengerparton és az Yser és a Lys között tegnap ismét nagy hevességet ért el. A tűz különösen heves volt a Houthouster-erdőnél, Paschandaelenél és Gheluvelt és Zandvoorde között.

A német trónörökös hadseregportája: Solszontól északkeletre eső reggel után tegnap déltől kezdve a tüzérségi csata ismét teljes erőre emelkedett és hatalmas lövész-tömegek felhasználásával azóta csaknem szakadatlanul tombol. Reggel Vauxallonnál este Brayelig az egész arcvonalon pergőtűz után erős francia osztagok felderítő támadásokra törtek előre. Az ellenséget helyi harcokban mindenütt visszaverték. A szomszédos szakaszok és a harcvonal mögötti terület igen erős nyugalomtól tüzelés alatt állott, amelyet erőteljesen viszonozunk. A Chemin des Dames keleti részében a franciák újból háromszor támadták meg a vaucherai malomtól északra fekvő állásainkat. Véresen visszavertük őket. A többi hadseregnél eső és köd korlátozta a harci tevékenységet. Ellenségek tegnap tizenkét repülőgépet vesztettek. Abból hatot egy rajból, mely Roulersre és Ingelmunsterre dobott bombákat jelentékeny kárt okozva a házakban.

KELETI HARCTÉR: Estorif altábornagy parancsnoksága alatti csapataink csónakokon és a kötéltesen a kis Sundon átkelve meghódították Moon sziget nyugati partját. Az oroszokat, ahol ellenálltak, gyors előrenyomulással legyőztük, délig az egész sziget kezünkben volt. A tengerészetnek északról és délről beavatkozó partraszállított osztagal és hajóink ágyúai a gyors sikerekhez lényegesen hozzájárultak. Két orosz gyaiozgeredtet, mintegy ötezer embert elfogtunk, a zászmány jelentékeny. Öselel és Moonon egy hadosztálytörzs és három dandártörzs jutott kezünkre. Tengeri haderőink a Moon körüli vizekben több ükötetel vltak az ellenséges hadihajókkal. A Slava orosz sorhajót (13500 tonna) tüzelésünk felgyújtotta és ez Moon és a szomszédos Sildau sziget között elsüllyedt. Szárazföldi és tengerészeti repülőink a vezetőségnek az ellenséges haderők tartózkodása felől jó értesítésekkel szolgáltak. Bombavetéssel és géppuskatüzeléssel a szárazföldön és vizen az ellenséget sokszor felsmerhető hatással támadták meg.

Az orosz—román szárazföldi arcvonalon és a macedóniai harciéren nem történt különös esemény.

Ludendorff, első főszállásmester.

Események a tengeren.

Berlin, október 19.

A Wolff ügynökség jelenti: Múltán hajóhadunk sorhajói és cirkálói 16 án lekötözték a weideri és mooni ütegeket a hadsereggel való további céltudatos együttműködéssel elfoglaltak Moon szigetet. Könyű tengeri haderőink részal eközben a kis Sundern északra való átkelést támogatták. A Moon és Sund körüli harcokban sorhajóink egyike a Slava orosz sorhajót a vízvonalon történt találattal oly súlyosan megrongálta, hogy ez Sildau szigetétől északnyugatra a sik vizen elsüllyedt. Ugyanekkor megsemmisítettünk egy orosz torpedóuzózt is. Az elleneséges hajóhad maradványa tovább is visszavonulóban van észak felé.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A képviselőház mai ülése.

Budapest, okt. 19.

(Az Ujvideki Hirlap tudósítójától.)

A képviselőház ma délután ülést tartott, hogy legközelebbi ülésének munkarendjét megállapítsa.

Szász Károly elnök délután 10 óra körül nyitotta meg az ülést.

Az ülés elején Münch Kálmán a pénzügyi bizottság előadója bejelentette jelentését a három törvényjavaslatról. A Ház mindhárom javaslatra kimondta a sürgősséget. Ezért holnap délelőtt 10 óra körül a Ház ülést tart, amelyen a benyújtott törvényjavaslatokat fogják tárgyalni.

Ezután Koszó István sürgős interpellációt terjesztett be az alföldi paprikatermes és a kizsákdák gazdasági válságával kapcsolatban. Követelte, hogy a paprikára nézve állítsa vissza a szabad forgalmat, szüntessék meg az ármaximálást, ismertette a rekvirálás körüli sérelmeket és kiemelte a paprikaexport fontosságát.

Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy tudatában van a paprika-termelés fontosságának, szivesen ősszevizsgálja az értekezletet e kérdés megvitatására, de a szabad forgalmat nem állíthatja vissza, sem a maximálást nem törölheti el, mert akkor az elrejtések, fölbalmozások és csempészek még jobban megszorodnának.

A Ház a miniszter választ tudomásul vette. Ezzel az ülés végetért.

Német torpedók bombázták Dünkirchent.

Berlin, október 19.

Torpedóhaderőnk egy része 18-ról 19-re virradó éjjel megtámadta Dünkirchent és 250 robbanó gránátot adott le, a melyek a kikötő berendezéseit szerlelet megrongálták. Az ellenséges haderő, különösen a kikötőben időző angol hadihajók, viszonozta a tüzelést. Három torpedóátalát a varost érte. Összes torpedóinté vértelenül tértek vissza.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Pétervári kiűrtése.

London, okt. 19.

A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Tekintettel az új katonai helyzetre a kormány megtette az intézkedéseket a főváros mletöbbl kiűrtésére.

A mai pártértekezletek.

Budapest, okt. 19.

(Az Ujvideki Hirlap tudósítójától.)

Ma este a munkapárt értekezlet tartott, amelyen Tisza István gróf hosszabb beszédet mondott, amelyben többek közt kijelentette, hogy a most bekövetkezett állapot eklatáns elégtételül szolgál a munkapártnak, másrészt azt a reményt ébreszti, hogy ha a párt az eddigi mértékben fog továbbra is küzdeni, nem maradhat el a siker. A pártnak most két főfeladata van: egyfelől minden lehető módon elhárítani a nemzetről az olyfokú választójogi reform veszedelmét, amely nemzeti szempontból katasztrófát jelentene. Másrészt kötelessége a pártnak a nemzetet minden rázkódástól megóvni. Nem szabad elfelejteni, hogy a világháború még nem ért véget. Az indennitás megtagadását vagy szűkebb időre való korlátozását indokoltnak tartaná a párt részéről akkor, ha nem kapott volna a kormánytól megnyugtató ígéretek arra nézve, hogy azok a jelenségek, amelyek egyes törvényhatóságok területén lábra kaptak és amelyek a tisztviselők politikai szabadságának és függetlenségének leg súlyosabb megsértését jelentik, másrészt pedig a katonai felmenésekkel vannak összefüggésben — meg fognak szűnni. A miniszterelnök ígértet tett, amely szerint gondoskodni fog arról, hogy ilyesmi többé elő ne forduljon. Nincs joga a pártnak feltételezni, hogy a kormány nem tartja meg ígértét. Ha mégis csalódnának, úgy természetesen a legnagyobb határozottsággal kell fellépni a kormány ellen. Tisza István gróf beszéde után a párt a pénzügyi bizottság javaslatait elfogadta.

— Az alkotmánypárt szintén értekezletet tartott, amelyen Szterényi József foglalkozott azokkal a sajtótámadásokkal, amelyek Andrássy Gyula gróf személye ellen megjelentek és amelyekben a függetlenségi párt egyik tagját is megvadták. Indítványozza, hogy az alkotmánypárt jejezze ki megbotránkozását e támadásokkal szemben és jejezze ki azon meggyőződését, hogy az Apponyipárt szintén visszautasítja ezeket a támadásokat.

A Károlyi-párt értekezletén mindenekelőtt Károlyi Mihály gróf üdvözölte Beck Lajost. Indítványára ezután a párt magáéval tette a pénzügyi bizottság javaslatait, mivel bizalommal viseltetik a kormány iránt, továbbá megbizta Esterházy Mihály gróft,

hogy a párt álláspontját a holnapi ülésen fejtsse ki. **Holló** Lajos bejelentette, hogy a Ház holnapi ülésén külpolitikai kérdésekben fel fog szólni. A párt végső elhatározta, hogy szerdán vacsorát rendez, amelyre a kormányt és támogató pártjait is meghívja.

Tífusz és gyermekbetegségek Ujvidéken.

A főorvos havi jelentése.

Wagner Károly dr. tiszti főorvos a következőkben terjesztette október havi jelentését a város közigazgatási bizottsága elé:

Tekintetes közigazgatási Bizottság! Jelentem, hogy a város közegészségügye fertőző bajok tekintetében az előző hónaphoz képest kedvezőlenebbé vált. Míg az iskolai szünet alatt július—augusztus havában vörheny és difteria egy esetben sem mutatkozott, az iskola megnyitásokkor, minden bizonytalanság nélkül való behurcolás után vörheny is, difteria is szóróványosan fellépett. Az augusztus folyamán kezdődő tífusz emelkedés szeptember folyamán is tartott, a megbetegedések száma augusztust 4-el meghaladta, közös előidéző okot, a terjedésben rendszert, kimutatni nem lehet, az esetek legnagyobb része középsúlyos. Bejelentettek 7 vörhenyt, 9 diftertiát, 13 hasihasnyányszív-1 vérhas megbetegedést. Halálos lefolyású 1 vörheny eset volt. Elhalt a város területén 38 egyén, a kórházban 15 és 1 gyermek halvaszületett. Ezek közül 10-n. kóm. volt 22, gör. kel. 23, izr. 3, ev. 3, ref. 2. Vörhenyben elhalt 1, tuberkulózisban 7. A városi kórházban augusztus végével ápolás alatt maradt 105 férfi és 128 nő, szeptember folyamán felvezetett 114 férfi és 108 nő, az összes fogyatékos leszámításával szeptember végén még ápolás alatt maradt 98 férfi és 119 nő.

Az orosz parlament főszóllása a kormányhoz.

Stockholm, okt. 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az előkészítő parlament főszóllotta a kormányt, hogy az összes titkos szerződéseket hozza nyilvánosságra és tegyen jelentést az orosz flottában ösel-szigeténél történt eseményekről.

Béketüntetések

Moszkvában.

Berlin, okt. 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az orosz határról jelentik: Moszkvában zajos béketüntetések játszódtak le. A maximálisnak az egész országban újabb vasúti sztrájkot akarnak rendezni. A Romániában álló orosz csapatok közt a maximális propaganda oly nagy arányokat öltött, hogy a parancsnokokat fölhatalmazták a legerélyesebb lépésekre.

Tapasztalatok a közlelmzés terén

Jócsák Kálmán jelentése.

III. cikk.

A jelentés II-ik része **Kolozsvár** város közlelmzésével foglalkozik. A jelentés szerint Kolozsvár város közlelmzésének vezetése éppen ellentéte Nagyvárad közlelmzésének vezetésének. Amíg Nagyváradon a beszerzés körülül elv az, hogy venni mindent ott, ahol lehet s ahogy lehet, addig Kolozsvár beszerzése ugyszólván a központok gondoskodására szorítokzik. Amíg az elosztásnál Nagyváradon elv, hogy 10 000 fogyasztó érdeke előbbvaló 600 kereskedő érdekénél, addig Kolozsváron az az elv az irányadó, hogy a kereskedőket kell keressehez juttatni. Amíg Nagyváradon a jegykiadésnál egy évben egyszer sem ácsorogtatják a közönséget, addig Kolozsváron még mindig olt tartanak, hogy havonta adják ki a jegyeket s így egy évben 12-szer ácsorogtatják a közönséget a jegyekért.

Az óriási ellentét magyarázata egy mondatban foglalható össze:

Nagyváradon a közlelmzés ügyét egy jó vezetési alati működő mozgókerény kereskedelmi szervezet, Kolozsváron pedig egy konzervatív vezetési mellett működő bürokratikus hivatali szervezet bonyolítja le.

Kolozsváron is van ugyan 5 hatósági iktel. 1 hatósági zöldségbódé és 3 hatósági husizem. Ezeket a munkásság közbenjárására még a kormánybizottság állította fel a városotól függetlenül s a kormánybizottság megszűntével — mint egyik legfontosabb közlelmzési vezető megfigyezte — a város kénytelen volt átvenni. Ez a kénytelen szó szabja meg azután ezen iktetek karakterét.

Az 5 hatósági iktel. még csak működő felmentett kereskedők vezetése mellett, mert azokat — akiket a kormánybizottság alatt ellátott — kénytelen liszt, cukor, kávé, szappan s egyéb, esetleg rendelkezésre álló áruval ellátni, azonban a zöldségbódé, ugy látszik, csak alkalmilag működnek, mert jelenléstevő ott-léle alkalmával is zárva voltak. A husizemek azonban csak annyiban nevezhetők hatósági ikteteknek, hogy a hatóság segít elő egy nagy vállalkozó meggazdagodását. A város ugyanis szerződést kötött egy sertéshizlálólval és egy hentesárugyárral hízottsertések, illetve hentesárutermékek szállítására. A hízottsertéket a hízáló-vállalkozó saját rezsijében végje le, dolgozza fel s úgy ezt, mint a hentesárugyár termékeit saját rezsijében hozza forgalomba a maximális áron a hatósági husizemekben s egy megállapított kis percentum fizet be a közlelmzési alap javára. Azonban csak annyi hízott sertést köteles a városnak átadni, ahányszor 4 métermázsra tengerit szerez neki a város. Ha tengerit nem bír szerezni a város, akkor eladja hízottsertésait, illetve ezek termékeit ott, ahol jobban tudja értékesíteni.

A cukrot egy nagykereskedő veszi át s osztja szét a kiskereskedőknek s ez is egy bizonyos százalékot fizet a közlelmzési alapra. A liszt és egyéb beszerzhető áru a liszt és főszekereskedők, vala-

mint a hatósági iktetek révén kerül forgalomba. Arukészlet nincs és csak akkor lesz előláthatóság, ha a központoktól kapnak. A közlelmzési bizottság munkásképviseleik bevonásával nemrég alkult meg, de erre bizalmatlansággal néz az adminisztráció.

A városnak van egy kis tehenszete és uradalmakkal is kötött szerződést, de ezt már a gazdasági ügyosztály kezeli s a tejel a háboru előtt előfizetők kapják. Most követelik a munkásképviseleik, hogy ezt a tejmennyiséget elsősorban a 2 éven aluli gyermekek s után a betegek kapják.

Tűzifiaellátása azonban dicséretes. Van egy hatósági tűzifiatelepe, azonban a tót felvágva szállítják házhöz olyan oltsó áron, amilyen Magyarország ma talán sehol sincsen s a jelentés értesülése szerint eléggendő tűzifialéval rendelkeznek. Ez pedig a tüzelés megoldását jelenti Kolozsváron, ahol a lakások csaknem mind tűzifiafűtésre vannak berendezve.

A jelentés III. része **Arad** város közlelmzésével foglalkozik.

Arad város az élelmiszerveszerzés terén szintén a bürokrácia tehetségszere a várhatója. Arukészlet nincs. Bevásárlási engedélyeket adnak ki mindegy s így a vagonosabbak el lesznek látva, mert Arad környéke alkalmas hely a beszerzésre. A szegények ellátása terén arra lesz utalva a város, amit a központtól esetleg ki tud verekedni. Kivételt képeznek Aradon — s ez a város szerencséje — a vagongyár, Martegyár és a vasút alkalmazottai. Ezek külön beszerzési csoportjak révén el lesznek látva s így nyugodtan mehetnek a tél elé.

A lisztet, cukrot s ami esetleg még néha néha van, a kereskedők révén hoznak forgalomba.

Arad városának pedig voltak hatósági iktetek a háboru első éveiben, azonban azok vezetését hozzá nem értő hivatalnokokra bízták. Ezek aztán aktáserőleg elintézték ugy az ikteteket, hogy azok tönkre mentek. A város ahelyett, hogy a szomorú tapasztalatok után szakemberek vezetése mellett kereskedelmi szervezetet létesített volna, egyszerűen beszűntette a hatósági ikteteket. Egyszerűsítette a közlelmzési anyagira, hogy azoknak, akik magukon segítenek nem tudnak, előrelátó hatóság nem lesz a télen mit enni. Zsír- és husellátás sem képezi hatósági gondoskodás tárgyát. A hatósági iktetek dicselten kimúlása után közlelmzési bizottság létesült felelősségben városi képviselők, felelősségben a munkások képviselőiből s most ezek kísérleteznek abban az irányban, hogy minél nagyobb arányosságú verekedjenek ki az egyes központoktól. A város tüzelőanyaggal nincs ellátva.

A jegy szétosztási rendszere azonban az adott viszonyok mellett elég egyszerű és praktikus. Bejelentőlap alapján megkérdezték a város lakosságát, hogy ki, melyik kereskedőnél óhajlja a lisztjegyét átvenni s az elkészített jegyeket a kereskedőknek börtökben átadják s ott az érdekeltek tértivevények ellenében átvették.

A jelentést tevő javaslatot kiküldött társával történt megbeszélés után terjeszti a közlelmzési bizottság legközelebbi ülésére.

Bizalmat szavaznak a szerbek a kormányra.

Ujvidéki szerb politikus nyilatkozata.

E hó 24 én lesz Bácsbodrogvármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése, ami hatalmas erőpróbának készül a régi rezsim és a mostani kormányzati rendszer hívei között. Az a hatalmas akció, amelyet **Baloghy** Ernő dr. a vármegye főispánja minden politikától távol, tisztán a legszebb népjóléti és szociális szempontokból kezdeményezett, — máris megéretté gyűmölcsétt abban a tekintetben, hogy ma egész Bácsmegyében nincs népszerűbb ember a főispánnál és ami a magyar törvényhatósági bizottsági tagokat illeti, a bizalmi indítvány leltetlenül keresztülmegy. Hogy azonban Vojnik felkészülődését teljes sikertelenség koronázza az is szükséges, hogy valódi érdekeiket szem előtt tartva, öntudatos nyíltsággal a magyarok többségétől a szerb törvényhatósági bizottsági tagok is színt valljanak az új demokratikus kormány mellett, amely számunkra csupán jót hozhat: a haladást és a békes fejlődés biztosítását.

A szerb törvényhatósági bizottsági tagoknak a 24 ikt. közgyűlésen való állásfoglalása iránt az Ujvidéki Hírlap munkatársai kérdést intéztek magy. elölkelő ujvidéki szerb politikushoz, aki a következőket jelentette ki munkatársunk előtt:

— Minden gondolkodó ember elvárhatja a szerbektől, hogy nem fognak egy bukott rendszert támogatni, hanem teljes szívvel, bizalommal üdvölik az új demokratikus kormányt, amely számunkra csak jót hozhat. Nincs Magyarországon demokratikusabb népelem a szerbnél, minálunk nincsenek társadalmi korlátok ur és paraszt, szegény és gazdag között. Így tehát csak lelkesülünk kell széri a kormányzati irányzatát, amely azt célozza, hogy az egyes osztályok között politikai tekintetben se legyen többé különbség. Ha a szerb törvényhatósági bizottsági tagok a munkapárt és a kibukott Tisza kormány mellett foglalnak állást, — a szerb nép felelősségre vonná azokat, akik ma őt a vármegye törvényhatósági bizottságában ilyen igazságtalanul képviselik.

A politikai okosság és bölcsesség is diktálja, hogy a szerb nép, amely annyit szenvedett az utóbbi időben, — ne verjen éket az egységes magyarság közé, amikor az a demokráciáért és a szebb jövőért való küzdelemben akar egyesülni.

Ezenkívül vannak a szerbeknek bizonyos külön törekvések is, melyeknek érvényesülését csakis egy demokratikus kormánytól várhatják. Ippen ezért a különböző demokratikus törekvések összegyeztetésére van szükség.

A szerb törvényhatósági bizottsági tagok annál kevésbé támogatathatják a levített munkapártot, mert a Tisza-kormány

SZÍNHÁZ.

Tiszavirág. Hétfőn és kedden este Rényi Aladárnak a „Kis gróf” és más nagysikerű operettek kiváló zeneszerzőjének legújabb műve a „Tiszavirág” kerül bemutatásra. A nagysikerű operettel Budapestén is igen sokszor játszották. A „Tiszavirág”-ban nagyszerű szerepeket játszanak: Révész Ilonka, Komlósné, Komlósi, Gömböry, Kürthi és Thorma. A Tiszavirág előadásaira már lehet jegyeket előre váltani.

Botrány az olasz kamarában.

Zürich, okt. 19.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az olasz kamarában igen viharos jelenetek játszódtak le. Casalini szocialista képviselő a turini eseményekkel foglalkozott. Bissolatti közbejárt: Bolond! A Giolitti pártiak és szocialisták így válaszolnak: Te vagy bolond, gyáva, hitvány gyilkos, hatvan védelem embert lemészároltál! Bissolatti: A haza védelméért képes volnék titeket is agyonlőtetni! Orlando belügyminiszter: Én is! Casalini: Ez a kormány csupa fejneczekből áll, de majd útni fog a tí órátk!

Baloghy Ernő dr. válasza Tisza István gróf vádjaira

Zombor, okt. 19.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A pénzügyi bizottság tegnapi ülésén Tisza István gróf többek között Baloghy Ernő dr. bács-megyei főispánt is megtámadta. A főispán most ebben az ügyben a következő nyilatkozatot teszi közzé:

Egy szó sem igaz abból, hogy ő bárkit is bevonultatott volna. Valdótlanság, hogy a főispán bárki bármiféle formában is politikai állásfoglalásának megváltoztatására kényszerített volna. A községek jegyzőinek nagygyűlésére a főispánt küldéséül meg hívták meg. A főispán nyilvánosan kijelentette, hogy mindenkinek politikai meggyőződését tiszteletben tartja, ellenben tény az, hogy a vármegye központú tisztikarának egyrésze nyíltan szembehelyezkedett a főispán politikájával, sőt akadnak tisztviselők, akik jellemtelenségnek nevezték azt, ha a főispán politikáját egy tisztviselő támogatja. Tisza felszólalása tehát merőben téves információkon alapszik. Kijelenti Baloghy Ernő, hogy semmiféle politikai erőszakos ságra nem kapható, de hitelességét minden iránnyban teljesíti. A főispánt programja megvalósításánál ezek a téves információk zavarni nem fogják.

Német esti jelentés.

Berlin, okt. 19.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti este: A flandriai fronton és különösen Solssonsnál a rossz idő ellenére élénk tűzérsgői tevékenység. Keleten nincs új.ság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közzététel díjakra 10 szög 1 korona. Német nyelvű hirdetésre 15 szög 1 korona. Német nyelvű hirdetésre 20 szög 1 korona. Vasárnap és ünnepek 10 szög 2 korona. Apró hirdetésekre és jelölés iránti levelezés vasárnaponként feltehetőleg csak a keddi napig. Nyitási soronként 2 korona. Telefon 100.

Szülő házzal együtt eladó. Daránytelep 104. szám Bojtár Mihálynál.

Egy butorozott szoba villanyvilágítással kiadó. Bővebbet Vukovics-utca 6.

Keresek azonnali megvételre nagyfajú Emdeni-liba gunárt. Ajánlatokat Staub vendéglő Kamenica.

Üzleti stétársok pultal. Együtt megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Nagyból mennyiségű makulátúra eladó, az Ujvidéki Hírlapnál.

Kisebb házat vennék 3—4 szobával. Cim kiadóban.

Butorozott szoba kerestetik. Ajánlat Neumann Gyula Erzsébet szálló.

Sétányt elvesztette valaki. Igazol: tulajdonosa átveheti a „Fekete sas” vendéglőben (Buza-tér).

Öreg bork eladók. Cim Battyány-utca 3.

Keresünk városnáha közelében két egymásba nyíló butorozott szobát két uriember részére. Ar mellékes. Ajánlatokat „jó lakás” jellegre a kiadóba kérünk.

Eladó sötéték finom kosztüm, két női fekete és egy gyermek telikabát. Cim a kiadóban.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap a kiadó és anyondai részvényirtárság.

Korzo-Mozi
október 19., 20. és 21-én
Péntek szombat vasárnap

Lehmann szereti a kényelmet vigjáték.

Jogot az élethez

drama 5 felvonásban.

Eladók.

Több jókarban levő írógép. Egy keresztthuros rövid zongora.
Egész új pianinók.
Tengeri (kukerica) morzsoló, mely naponként 8 literős géppel 4—5 vaggont lemorzsol.
Egy tengeri daráló.
Több kisebb pénzszekrény.
Egy ebédő és egy háló berendezés.

BÉRBEADÓ.
140 hold szeremségi szántóföld.

Bővebbet

Paul Keresztély

forgalmi irodájában, Erzsébetter 8. szám alatt, hol mindennemű vélt és eladást közzéveti, információkat beszeres, szóbeli, vagy írásbeli felvilágosítást díjtalanul eszközöl. Telefon 302.

Csak egy papírt szívunk, ez pedig



ABADIE

„KÖNYVELŐ”

ki a német és horvát nyelvet esetleg a magyart is tökéletesen bírja november 1-re kerestetik. Ki vegyes kereskedésben vagy fakereskedésben jártas előnyben, részesei. Ajánlati fizetési igény megjelölésével és bizonyítványi másolatokkal küldendő
KÖHN GÁBOR
Dolnji Miholjac (Slavonia).

BIRTOK

Szlavoniában eladó kedvező feltételek mellett 1414 kat. hold föld szántóföld csatornázza, kevés rét és erdő is tartozik hozzá gazdasági épületekkel. Vasút állomás 4 1/2 kilométernyire van.
Közelebbi
Leopold Ábrahámmal tudható meg Vinkovcin.

APOLLO

október 19., 20. és 21-én
Péntek szombat vasárnap

KISMET

nagy bűnügyi dráma 4 felv.
A főszerepben:
PROF. LEON RAINS
Ezen attrakció elejétől végig megkapó, érdekesített jelenetekből áll. A budapesti ÖMNIÁBAN óriási sikerrel lett bemutatva!

Csak

Gyöngyvirág, Ibolya, Or-gona és Eau de Fleurs illatokat használjunk :-)

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszminomító Részvénytársaság, Gyáknizsa gyártmányából, mert felőlmul minden külföldi gyártmányt.

DUGÓT,

használtat veszek és előzetes megkérdezés nélkül utánvét mellett átveszek, kgját 14— koronával
Kohn A. Prag, Karolinenthal 496.
Bevásárlók kerestetnek.

ELADÓ.

I. rendű 102 ujvidéki (2500) láné ujvidéki szántóföld. Külön nagy fundus eladó.
Bővebbet
MOGIN TÓSA
Kiszácsi-utca 26. szám.

Gép- és hengerolaj
gépzsír, karbolincam valamint készén hátrány minden mennyiségben kapható
Komlós Bélánál
Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)
interurbán telefon: 391. szám.

Ingatlanok eladása.

ELADÓ Ada és Mohol községgel szemben Bácskában a Tisza bányai oldalán, két kilométernyire az Álomástól 690 hold egyrívű tartozó földbirtok.
Az illető földbirtok két pusztára oszlik feizsereivel minden modern melléképülettel. Az egyik major 413, a másik pedig 277 hold kiterjedésű és a melléképületek mellett egy-egy lakható kastyó áll.
A földbirtok biztos minden áradással szemben a minőség tekintetében egy Bácskában mint az ország többi legtermékenyebb vidékén a leg-élsők között áll.
A föld ára hoidonként 3400 de gyors elhatározásnál előnyös áronként. A föld egy része parcellázható és jól eladható.
Gyors ajánlatok
Forgalmi Részvénytársaság
Ujvidék Kossuth L.-u. 37 címére küldendő. Sárogyincim Forgalom. Telefon 297.
Fizetési feltételek előnyösek, mert egy millió előnyös kölcsönt lehet kapni.